

遗失定远县仓镇农村经济管理服务站(统一社会信用代码:12341125F145201376)银行开户许可证,核准号:J375500085902,声明作废。

遗失毛子瑞《出生医学证明》,出生日期:2016年10月1日,性别:男,编号:Q340221573,声明作废。

遗失滁州瑞安市政工程有限公司(统一社会信用代码:91341125325468074C)公章一枚,声明作废。

滁州日报社广告热线

0550-2175666  
15755009999

天长办事处简主任 13955097038

# 南谯区二郎庙会 文艺演出暨非遗展演

主办单位:南谯区志愿服务总队、中共南谯区委、南谯区人民政府、南谯区文化和旅游局  
承办单位:南谯区腰铺镇综合文化站、腰铺镇

腰铺镇自编自导自演的文艺节目在省级非物质文化遗产“二郎庙会”上展演

社区志愿者开展暑期“爱心课堂”让小朋友暑假快乐成长

与陪伴,见证  
社区志愿者联合交警走进幼儿园开展交通安全“体验+互动”宣传

“迎六一交通安全宣传”活动  
蓝天京华幼儿园 梅铺社区新时代文明实践站

## 文明新风徐徐吹 百姓幸福节节升

### ——南谯区腰铺镇文明创建活动纪实

赵爽 张涛

近年来,随着精神文明建设的不断推进,南谯区腰铺镇高度重视、统一部署,紧紧围绕“创建为民、创建惠民”的总体要求,使全镇的环境面貌日益改善,志愿活动丰富多彩,一个崭新的文明小镇正不断焕发勃勃生机……

#### 强化理论教育 筑牢思想基础

种树者必培其根,种德者必养其心。腰铺镇始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务来抓,结合基层实际,依托“学习强国”、干部教育在线、先锋网等平台,利用主题宣讲、“三句半”、知识问答等形式,常态化开展学习宣传党的二十大精神等多样、内容丰富的学习教育活动60余场。借助党性教育馆等红色阵地与教育资源,开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习活动36场,与群众面对面交流、心连心沟通。



腰铺镇开展“我们的节日·七夕”主题活动



梅铺社区“两学一做”学习教育常态化制度化

#### 推进环境治理 建设和美乡村

干净、整洁、有序,是腰铺镇群众的心声和愿景。腰铺镇以建设宜居和美乡村为目标,全面推进乡村面貌治理。今年以来,全镇共发动党员、志愿者等450余人次,清理乱搭乱建15户,拆除废旧广告牌114个,清理残垣断壁12处,清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物16吨,开展进村入户宣传教育活动63次,发放宣传资料2080份,张贴宣传标语155条。同时,发动物业、社区包保人员、网格员等,针对楼道小广告、电动车乱停放、杂物乱堆放等问题进行常态化巡查整改,并通过张贴温馨提示、发放一封信等形式,引导群众养成良好的行为规范。联合城管、环保等部

门,针对滁宁城际铁路沿线花博园站、腰铺站、姑塘村火龙果园等重点区域存在的建筑垃圾乱堆放、田地围挡破损、废品回收站杂乱等28个突出问题进行全面整治,清理建筑、生活垃圾20余吨,修补破损围挡50余米,劝阻3处废品回收站限期搬离,同时对相关经营户进行宣传,并加强日常监管。

#### 整合资源要素 开展志愿服务



腰铺镇志愿者端午慰问贫困户

敬老爱幼、助残帮困、清洁家园、文明劝导……一场场志愿服务活动的开展,让社会主义核心价值观融入到了腰铺群众的日常生活,志愿服务理念深入人心。腰铺镇以群众需求为出发点,充分发挥新时代文明实践所、站、点等阵地作用,联合团委、司法、交警、学校、卫生院等部门和单位,常态化开展学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗等文明实践志愿服务活动120余场,受众达8200余人次。组织志愿者入户宣传100余次,发放“文明交通,安全出行”“崇尚节约,反对浪费”“十项暖心行动”等宣传折页12000余份,普及文明理念与惠民政策,让更多群众积极参与进来,提升获得感与满意度。

#### 厚植文化沃土 培育文明乡风

文明不只浮于“颜值”,也重在“内涵”。腰铺镇将培育文明乡风作为农村精神文明建设的重要抓手,积极利用积分制、村规民约、红白理事会、道德评议会等形式开展“村规民约我践行”“移风易俗进万家”等主题活动60余场,发放移风易俗倡议书3600余份,兑换志愿服务积分1800积分,并充分发挥微信群、宣传栏、乡村小喇叭等平台的作用和党员干部的带头示范作用,营造人人争先进、个个讲文明的良好社会风气,积极推动文明乡风家喻户晓、深入人心。



梅铺社区新时代文明实践站开展“我们的节日·元宵”主题活动

今年以来,全镇以新时代文明实践所(站)为阵地,共评选表彰“优秀志愿者”9人,2户获评区级“文明家庭”“最美家庭”称号,各村(社区)新时代文明实践站围绕“我们的节日·精神的家园”,开展主题活动34场次,镇文艺队利用春节、元宵节等契机,开展文艺演出15场。如今,腰铺镇文明乡风日益向好,并以奋斗为底色描绘出了一幅环境整治、民风淳朴的乡村振兴美丽新画卷。

#### 加强品牌建设 提升创建质量

近年来,腰铺镇充分立足于实际,积极挖掘文明实践典型。姑塘村将志愿服务与武装工作相结合,打造“铁之花”退役军人志愿服务队,开展征兵政策宣传、爱国主义教育等志愿服务活动50余场,引导退役军人群体广泛参与志愿服务,以实际行动彰显退役军人“退役不褪色,退伍不退志”的风采和担当。梅铺社区挂牌滁州学院、滁州城市职业学院大学生社会实践基地,联合打造“英雄故事汇”“周三小课堂”等精品课堂,鼓励大学生志愿者积极参与社区治理,常态化开展人居环境整治、反诈骗、健康科普等志愿服务活动30余场,在帮助青年大学生提升社会化工作能力的同时,为社区治理注入青春活力。



姑塘村新时代文明实践站开展“我们的节日·清明”主题活动

同时,社区紧紧围绕未成年人思想道德建设,招募大学生志愿者26名、老师3名和社区工作者15名组建“红领巾‘云’宣讲”项目组,通过录制视频、微信群、讲座等“云”方式讲解如何帮助未成年人进行心理疏导。值得一提的是,梅铺社区通过利用新媒体“短视频+直播”的方式,生动开展丰富多彩的思想道德教育实践活动,切实帮助40余名困境未成年人解决问题,开展未成年人文明实践活动惠及2000余人次,凝聚学校、家长和社会共识,绘就线上线下同心圆。2022年,梅铺社区红领巾“云”宣讲荣获滁州市社区未成年人思想道德建设“十佳”活动品牌。

文明创建是一项长期、常态的工作,未来,腰铺镇将继续提升文明程度,满足人民群众日益增长的物质和精神文化需求,让群众充分享受经济发展带来的实惠,使创建工作真正成为一项得民心、顺民意的德政工程,成为让广大人民群众舒心、满意、高兴的大好事。